

# 德法齐怒美国 盟友关系阴影重

新华社记者 任珂 韩冰 应强

德国外长马斯日前在柏林说,要打造“多边主义者联盟”来制衡美国方面的“美国优先”理念。法国总统马克龙在巴黎批评美国的单边主义政策,并呼吁欧洲在防务方面不再依赖美国。

分析人士指出,由于特朗普政府在诸多领域采取单边主义行动,美国与欧洲盟友尤其是德法的嫌隙日增。面对美国的“进攻态势”,一些欧盟国家不得不重新审视对美政策。

## 德国外长欲“制衡美国”

马斯27日在德国驻外使节工作会议上说:“其他国家越是倚重强权,我们越要坚定地倚重多边秩序。”他指出,要打造“多边主义者联盟”,这一联盟不应倚重强权,而应基于合作和有约束性的规则。

据德国外交部网站消息,马斯已经与加拿大、日本和韩国约定就建立“多边主义者联盟”展开会谈。他还强调联盟的“大门尤其对美国敞开”。

马斯曾于21日在媒体撰文提出对美新战略,主张欧洲形成制衡美国的力量,并呼吁建立一个维护多边主义的联

盟。马斯认为,欧美应该形成平衡的伙伴关系,当美国跨越“红线”时,欧洲将予以制衡。德国无法独自完成这个任务,只有与其他欧洲国家紧密合作、建立一个独立自主的强大欧洲,才能达到制衡美国的目的。

为捍卫欧洲利益、增强欧盟的独立性,文章还呼吁建立独立于美国的欧洲支付渠道,创立欧洲货币基金以及独立的银行结算系统。

## 法国总统批评美国

马克龙27日在巴黎举行的法国驻外使节会议上批评美国说,当前多边主义正面临重大挑战,其首要原因就是美国采取的政策,比如美国对北约的怀疑,对欧洲以及其他国家和地区采取的攻击性单边主义贸易政策,退出《巴黎协定》、伊核协议等。

马克龙认为,欧洲国家需要共同面对重大转型时代。他呼吁加速欧洲共同防务建设、构建独立的欧洲防御系统,并宣布将在数月内提出一项旨在加强欧洲安全的计划。他还表示,今年年底

之前,他将向七国集团其他成员国提出和美国有关的改革建议。

分析人士指出,由于美国时不时拿北约军费问题敲打欧洲盟友,马克龙从上任以来就强调重塑欧洲,特别是在防务方面要独立自主。针对美国政府退出伊核协议等单边主义行为,马克龙也多次呼吁要坚持多边主义。虽然马克龙重视维护法美亲密关系,并曾经试图说服美方改变单边主义做法,但显然效果不佳,法美之间的分歧有增无减。

## 美欧关系渐行渐远

退出《巴黎协定》和伊核协议、对欧盟钢铝产品加征关税、拒绝支持七国集团峰会联合公报、在北约峰会上威胁挖苦盟友……特朗普政府的一系列我行我素的做法让欧洲盟友叫苦不迭,导致欧美关系出现严重倒退。

美国越来越咄咄逼人,欧洲不得不予以回击。除了马斯的空前强硬表态,欧洲最近也针对美国采取了一些实际行动。德国顶住美国压力,继续推进与俄罗斯在能源领域的合作;欧盟还致力

于维护伊核协议,向伊朗拨款帮助其部分抵消因美国制裁所受的损失。

从目前情况看,美欧关系在短期内不但修复无望,而且双方的裂痕恐会进一步加深。如果美国不顾欧洲盟友利益继续一意孤行,欧盟国家恐怕会越来越强硬。但由于长期以来形成的依赖关系,美欧关系也不会很快彻底破裂。

德国外交政策协会研究员约瑟夫·布拉梅尔认为,正是因为美国的威胁,欧洲国家才能克服国家主义从而联合自强,也让德国最终握住了法国伸出的手,携手加强欧洲一体化。德国要与法国一起推动欧洲一体化,只有这样,才可能真正形成马斯所说的制衡美国的力量。

有分析人士认为,由于欧盟内部对美国态度不一、自身实力不济,要形成制衡美国的力量很难变为现实。

(新华社北京8月30日电)

## 国际观察

# 俄罗斯将在地中海举行军演

新华社莫斯科8月30日电(记者李奥)俄罗斯国防部8月30日发布消息说,俄海军与空军将于9月1日至8日在地中海举行大规模军事演习。俄海军总司令科罗廖夫负责指挥。

俄国防部表示,此次演习将有来自俄北方舰队、波罗的海舰队、黑海舰队和里海分舰队的舰船参加,海军飞机也将参加该演习。将有超过25艘舰船参加演习,其中包括“乌斯基诺夫元帅”号导弹巡洋舰。此外,还将有约30架飞机在国际空域进行演习,其中包括图-160轰炸机、图-142MK反潜机、苏-33和苏-30SM战斗机等。

塔斯社8月30日援引俄副外长波格丹诺夫的话说,该演习是按照计划进行的,与叙利亚伊德利卜省局势无关。

然而,俄总统新闻秘书佩斯科夫当天在回答相关问题时说,如果有关各方继续无所作为,那么伊德利卜省的反恐形势有可能会恶化,因此有理由提升在该地区的防范措施。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫不久前表示,根据俄方掌握的情报,叙利亚极端分子正在伊德利卜省伪造叙政府军对平民使用化学武器的场景,以此为西方国家打击叙利亚政府军提供借口。



中马友谊大桥正式开通

8月30日,行人在中马友谊大桥上拍照。

中国援建的中马友谊大桥30日晚正式开通。中马友谊大桥是两国共建21世纪海上丝绸之路领域的标志性项目。大桥全长2000米,连通马尔代夫首都马累和机场岛,设计使用寿命100年。

新华社发

## 关注中非合作论坛

# 从“中国制造”到“非洲名牌”

新华社记者 高原

在南非,海信生产的家电产品家喻户晓。无论是在繁华都市,还是在偏远小镇,海信产品随处可见。不少南非人说,他们是从海信产品认识“中国制造”,从而更进一步认识中国的。

来自山东青岛的海信1994年进入南非,经过不断优化经营模式,从默默无闻到家喻户晓,产品除满足南非市场需求外,还出口到肯尼亚、坦桑尼亚、莫桑比克、津巴布韦、马拉维、赞比亚等十几个非洲国家乃至中东地区国家。

如今,海信在南非的电视销售量市场份额累计25.1%,位居市场第一;冰箱销售额累计市场占比24.2%,位居第二。在南非人眼里,海信是物超所值、普通民众也能买得起的高品质家电品牌。

作为非洲经济最发达的国家之一,

养贡献力量。

最近,南非执政党非国大西开普省竞选团队主席易卜拉辛赴海信南非工厂参观考察。易卜拉辛此前在担任西开普省省长时,曾参与推动海信落户亚特兰蒂斯工业园。他说,眼见为实,海信重视技能培训和技术转让,本地化超过98%,劳资关系和谐融洽,生产环境优美,展现出南中互利合作的新景象,让人印象十分深刻。

谈及海信在南非取得成功的原因,海信国际营销中东非区域总经理刘斌告诉记者,首先海信在南非坚持“管理本土化”战略思路,尤其是在人员、行政、生产管理、安全、风险管控等部门,大胆起用外方专业人士,充分尊重外方管理层的工作思路,严格遵守当地法律法规,尊重当地文化习俗和员工生活习惯。

其次是严把质量标准不放松。海信南非工厂坚持严格按照海信集团统一质量标准生产,不断完善质量监管体系,严把质量关,为当地社会持续提供高质量好产品,树立海信在当地良好口碑。

与此同时,海信还会定期组织员工家属、周边学校学生和教师来工厂参观、交流。海信还经常给予亚特兰蒂斯工业园当地社区、学校、公益机构捐赠、捐助,提升员工企业归属感,践行企业社会责任。

刘斌说,创新和科技是海信在南非的核心竞争力。未来,海信将努力为消费者提供更具价值的服务,进一步提升销售规模和品牌影响力,为南非以及整个非洲的消费者提供家居生活解决方案,打造适合非洲的家居生活平台。

(新华社开普敦8月31日电)

# 巴勒斯坦谴责美国干涉巴内政

据新华社拉姆安拉8月30日电(记者杨媛媛 赵悦)巴勒斯坦总统府8月30日发表声明,谴责美国总统特朗普国际谈判特别代表贾森·格林布拉特对巴民族权力机构的批评言论,称这是干涉巴内政,巴方坚决反对。

据报道,格林布拉特日前发表声明说,美国政府支持埃及为实现恢复加沙地带平静、创造条件使巴民族权力机构重返加沙地带所付出的努力。他批评说,巴民族权力机构不能只在一旁批评。

巴总统府发言人阿布·鲁代纳30日说,巴勒斯坦人民的命运和合法领导层应由自己选择和决定,巴勒斯坦解放组织(巴解组织)才是巴勒斯坦人民的唯一合法代表。他强调,巴勒斯坦人民和领导层反对一切以加沙地带为借口干涉巴勒斯坦内政的“阴谋”,希望巴各方,尤其是伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不要放弃原则,把国家利益置于党派利益之上。

# 欢迎订阅2019年度《周口晚报》

## ◆办报理念:办市民喜爱的报纸

## ◆服务宗旨:读者至上 精准投递

为您的孩子订一份报纸,  
让他们在健康成长中探知人生的方向。  
为您的父母订一份报纸,  
让他们在字里行间读懂您的陪伴。  
为自己订一份报纸,  
说不定,还会发现更多的机遇。  
为远离手机依赖订一份报纸,  
这一刻,您会感觉到一种真实。

## 订《周口晚报》,送礼品、送栏花、送祝福

2019年度《周口晚报》征订工作正在进行。凡市区个人或门店订阅《周口晚报》,以下馈赠任选其一:1.价值200元栏花一次;2.老人祝寿、子女升学、婚礼等恭贺广告一次;3.精品口杯一个。

## 《周口晚报》四开16版

全年订价198元

征订热线:0394-8234300/8284567

订一份报表 达爱

